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Izrael bombarduje u letiště v Bejrútu, kde se pohybují
na ranveji osobním letadla
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Záběry zaznamenané arabským reportérem ukazují, jak
izraelská bomba srovnává se zemí budovu jen desítky metrů od
ranveje

Izraelská armáda bombardovala cíl nebezpečně blízko bejrútského
letiště právě ve chvíli, kdy poblíž pojíždělo velké dopravní letadlo, jak
ukazuje video zveřejněné Sputnik Arabic ve čtvrtek. Mohutná
izraelská bomba zničila podle záběrů budovu, která se nachází jen
pár desítek metrů od asfaltu.

Klip začíná dopravním letadlem pohybujícím se po asfaltu na
mezinárodním letišti Rafic Hariri v Bejrútu. V určitém okamžiku oblast
otřásá masivní výbuch a srovná se zemí nedalekou nízkopodlažní
budovu. Okolí je rychle pokryto oblaky hustého šedého kouře a
prachu, které lze vidět stoupat vysoko do vzduchu.

Letoun stále vypadá nepoškozený a po zásahu pokračuje v
pojíždění. Není jasné, zda se připravoval ke vzletu nebo manévroval
po přistání. Média již týdny uvádějí, že z Bejrútu stále operuje pouze
jedna komerční letecká společnost – libanonská Middle East Airlines
(MEA). Společnost stále provádí desítky letů do a z libanonského
hlavního města i přes časté izraelské ostřelování, které někdy
zasáhne cíle v blízkosti letiště.

Izrael zahájil v září velkou ofenzívu v Libanonu a zasáhl Bejrút vlnou
náletů. Izraelské obranné síly také zahájily pozemní invazi. Kampaň
následovala po dramatické eskalaci mezi západním Jeruzalémem a
militantní skupinou Hizballáh sídlící v Libanonu.
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Obě strany si v uplynulém roce sporadicky vyměňovaly palbu,
přičemž Hizballáh se snažil potrestat Izrael za operace proti
militantní skupině Hamas v Gaze. Následná invaze IDF do Libanonu
také následovala po sabotážní operaci zaměřené na ruční
komunikační zařízení Hizballáhu, která zranila tisíce lidí.

Izraelská armáda při jednom ze svých náletů zabila vůdce
Hizballáhu Hasana Nasralláha. Koncem září Izrael uvedl, že téměř
všichni vojenští vůdci skupiny byli zlikvidováni, ale ve své operaci
pokračuje.

Akce IDF v Libanonu vyvolaly mezinárodní znepokojení, zejména
kvůli útokům na mírové síly OSN rozmístěné na jihu země. USA také
uvedly, že jsou „hluboce znepokojeny“ zprávami o takových útocích z
minulého měsíce. Šéf zahraniční politiky EU Josep Borrell popsal
jeden takový incident jako „nepřípustný čin, pro který neexistuje
žádné ospravedlnění“.

 
 


